
ATA DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO CURSO DE PEDAGOGIA – COPED. Ao quarto dia do mês
de julho de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, iniciou-se a
ducentésima décima segunda reunião de Colegiado do Curso de Pedagogia
da Universidade Federal de São João del-Rei – UFSJ. Reuniram-se, sob a
presidência da coordenadora professora Amanda Valiengo, os seguintes
professores: Karina Klinke, Ana Caroline de Almeida, Wanderley Cardoso de
Oliveira, Aline Aparecida Ângelo e o membro discente Albertino Paulo da
Fonseca Costa, via Google Meet. A reunião transcorreu da seguinte forma:
ITEM 01 – Leitura e aprovação das atas da 211ª reunião do colegiado: a
ata foi lida e aprovada após algumas correções. ITEM 02 - Nomeação de
membro do colegiado para cobrir as férias das coordenadoras: o
professor Wanderley Cardoso de Oliveira será nomeado o coordenador
substituto do curso de Pedagogia, em virtude das férias da coordenadora e
vice coordenadora, no período de 24/07 a 04/08. O critério utilizado para
nomeação foi a de docente mais antigo na instituição, membro do Colegiado
de Curso. ITEM 03 – Solicitações de monitoria: Análise das solicitações
e ordens de prioridade: os membros do colegiado aprovaram os mesmos
critérios utilizados no primeiro semestre de 2023 para o próximo semestre,
são eles: 1- Chefes de departamentos e coordenadores de cursos tem
prioridades na distribuição. 2- Professores mais antigos na instituição. 3-
Carga horária da disciplina. 4- Carga horária de aulas do docente acima de
8h. 5- Havendo mais de uma solicitação de um mesmo professor, deve ser
indicado o pedido prioritário. O segundo pedido entrará numa nova
classificação respeitando a mesma ordem dos critérios. 6- Sorteio. Diante dos
critérios, a ordem de classificação dos pedidos de monitorias ficou assim
estabelecida: Filosofia da Educação I - Wanderley Cardoso de Oliveira;
Fundamentos e Didática da Arte- educação - Giovana Scareli; Fundamentos
e Didática da Educação Física - Mônica de Avila Todaro; Estágio
Supervisionado em Educação Infantil I - Amanda Valiengo; Estágio
Supervisionado em Gestão Educacional II - Karina Klinke; Fundamentos e
Didática da Matemática - Heitor Antônio Gonçalves; Literatura Infantil -
Rosângela Branca do Carmo; Libras - Cleuzilaine Vieira da Silva; História da
Educação II - Paula Cristina David Guimarães; Desenvolvimento e
Aprendizagem - Fernanda Omelczuk Walter; Sociologia da Educação II -
Aline Aparecida Ângelo; Estágio Supervisionado em Educação Infantil I - Ana
Caroline de Almeida; Estágio Sup. nos A. I. do Ens. Fundamental I - Giovana
Scareli; Ludicidade e Desenvolvimento Infantil - Mônica de Avila Todaro;
Fundamentos e Didática da Educação Infantil I - Amanda Valiengo;
Fundamentos e Didática de Língua Portuguesa - Ana Caroline de Almeida;
Desenvolvimento e Aprendizagem - Fernanda Omelczuk Walter. Sendo que a
segunda vaga para a disciplina de Desenvolvimento e Aprendizagem ficou na
última colocação porque a professora Fernanda solicitou dois monitores para
a mesma disciplina. ITEM 04 - Apresentação dos planos de ensino: A
professora Karina apresentou o relatório feito anterior à reunião referente a
avaliação dos planos de ensino das unidades curriculares que serão
ofertadas no segundo semestre de 2023. Todos os planos deverão estar de
acordo com atual PPC do curso. Após análise e considerando, além do PPC
do curso, as orientações presentes na Resolução n. 22, de 06 de outubro de
2021, ficou acordado que os seguintes planos de ensino devem ser alterados:



“Literatura Infantil”, “Ludicidade E Desenvolvimento Infantil”, “Educação
Inclusiva”, “História da Educação II”, “Fundamentos e Didática da Arte-
Educação”, “Estágio Supervisionado dos Anos Iniciais do Ensino
Fundamental I”, “Desenvolvimento e aprendizagem”. Foram aprovados os
seguintes planos: “Fundamentos e didática da matemática”, “Educação
Ambiental”, “Fundamentos e Didática da Educação Física”, “Libras”, “Práticas
de Avaliação nos anos iniciais do Ens.Fundamental”, “Educação do Campo”,
“Sociologia da Educação II”, “Sociologia da Educação I”, “Estágio
Supervisionado em Gestão Educacional II”, “Gestão Educacional II”, “Filosofia
da Educação I”, “Estágio Supervisionado em Educação Infantil I”,
“Fundamentos e Didática da Educação Infantil I”, “Estágio Supervisionado
nos anos iniciais do Ensino Fundamental I”, “Técnicas Freinet”, “Desenho e
Infâncias”, “Avaliação Educacional”, “Estágio Supervisionado em Educação
Infantil I”, “Currículo e Planejamento na Educação Infantil”, “Currículo e
Planejamento na Educação Infantil”, “Fundamentos e Didática da Língua
Portuguesa”, “Interação Universidade Comunidade – Ludicidade e
cartografias educativas”, “Pedagogia Paulo Freire”. Já os planos de “Tópicos
em Educação e Diversidade” e “Estágio Sup. Em Gestão Educacional II” não
foram apreciados por não terem sido enviados pelo docente. ITEM 5 - Plano
de ensino (para enviar após início das aulas): foi incluso na reunião este
ponto de pauta pela professora Amanda, pois alguns professores pedem que
os planos seja enviados após o início das aulas, para que assim ele possa
ser escrito junto com os alunos. Como essa proposta já foi alvo de discussão,
porém sem êxito pela instituição, os membros concordaram em discutir a
questão na próxima reunião de departamento. ITEM 6 - Pedido da discente
Fernanda Moreira Pinto: por email a discente informou que todas as
disciplinas obrigatórias restantes para a conclusão do curso não serão
ofertadas no segundo semestre de 2023. Portanto, os membros do colegiado,
ao analisarem o histórico da discente, perceberam que ela ainda tem como
pendente uma disciplina eletiva, o TCC e as horas extracurriculares, além de
ainda ter um prazo considerável para conclusão do curso. Então foi sugerido
que este semestre a aluna se matricule em alguma disciplina optativa, no
TCC e que realize as atividades que contam como horas extracurriculares e
no primeiro semestre de 2024 se matricule nas demais para integralizar o
curso. A reunião foi encerrada, às dezesseis horas, e nada mais havendo a
tratar, a professora Amanda Valiengo, lavrou a presente ata que, se aprovada,
deverá ser assinada pelos presentes. São João del-Rei, 04 de julho de 2023.
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